Szene im Park – Justin kommt nach der HTL zu den Mädchen
Justin ist traurig, verärgert und wütend, vor allem aber verunsichert. Er möchte mit jemandem reden. Er wählt Navettes Nummer auf seinem Handy.

Navette: Hallo, Justin – ja, wir sind im Park…kommst du her? OK, bis dann!

(sie klappt das Handy zu und schüttelt verwundert den Kopf)

               Was hat der denn, er hat total komisch geklungen….

Rosalinda: Hat er was gesagt, kommt er jetzt?

(sie dreht sich fragend zu Navette, weil sie gerade mit Jasmin gesprochen hat.

Auch Jasmin sieht sie fragend an)

Navette: Gesagt hat er nichts, aber für Justin hat er echt down geklungen –so kenn ich ihn gar nicht… da ist er… he, Alter, was is los?

Justin (kommt mit hängenden Schultern zur Bank der Mädchen, im Gehen kickt er genervt nach einer Coladose): Hi ihr,  mir geht’s scheiße…komm grad von der HTL, ihr wißts eh, zum Vorstellungsgespräch…am Vormittag ruf ich noch an und die sagen mir, kein Problem, es gibt noch freie Plätze, und wie ich zum Direktor komm, is der total unfreundlich, was ich da will, er hat keinen Platz mehr…

Jasmin (unterbricht): Aber du hast doch so gute Noten, du bist toll in Mathe, in Physik…

Justin: Mein Zeugnis hat er ja gar nicht sehen wollen, der alte Rassist…schaut mich an und ich weiß genau, der will mich nicht, guten Tag, auf Wiedersehen…
Arschloch, ich hab so eine Wut…

Navette und Rosalinda, durcheinander: Ach, Justin, tut mir echt leid…mach dir nix draus…vielleicht ist es besser so..vergiss es….

Rosalinda: So is das Leben manchmal…schau nach vorne und ärger dich nicht…

Justin: Ja, super…aber wie erklär ich das meinen Eltern? Die waren sicher, dass ich da genommen wird – die sehen mich schon als Ingenieur…

Jasmin: Justin, es is doch nicht deine Schuld, das war Pech! Deine Eltern wissen, dass du gut bist und sie sind stolz auf dich…Gibt’s nicht noch andere Schulen, wo dus versuchen kannst? Wir haben doch den Schulführer, sollen wir schauen? Es gibt sicher noch eine Möglichkeit, ein Restplatz oder so…

Justin (lächelt): Ihr bauts mich auf, Mädels, das tut gut…Aber jetzt mach ma was Lustiges…was is, gemma Prater…
