Beschreibung Einzelraumregler

(Klimaanlage)
Ein Einzelraumregler besitzt drei Betriebsarten: Komfort, Bereit und Aus Modus. Jede dieser Betriebsarten verfügt über andere Sollwerte für das Heizen und Kühlen. Die Betriebsarten werden über das Leitsystem vorgegeben, können aber auch Vorort am Raumfühler über Tastendruck vorgegeben werden. Die einzelnen Sollwerte können außerdem durch die Sollwertverschiebung am Raumfühler um +/- 3 K verschoben werden.

Die aktuellen Einstellungen aller Einzelraumregler (Raumtemperatur Istwert, aktuelle Sollwertverschiebung, Sollwert für Heizen, Sollwert für Kühlen und die aktuelle Betriebsart) können von der Bedienstation aus beobachtet werden.

Komfort Modus:
Sollwert für Heizen 21 C (18 C bis 24 C) Sollwert für Kühlen 25 C (22 C bis 28 C)

Ist von 6.00h bis 16.00h aktiv. (Montag bis Freitag).
Die beiden Sollwerte können durch die Sollwertverschiebung um +/- 3 C verstellt werden. Ist der Komfort-Modus aktiv so leuchtet am Raumfühler die LED nicht. Durch Drücken der Taste am Raumfühler kann auf den Bereit-Modus umgeschaltet werden (z. B. wenn das Büro vorzeitig verlassen wird). Die Umschaltung wird durch das Aufleuchten der LED angezeigt.

Bereit Modus:
Sollwert für Heizen 19 C (16 C bis 22 C) Sollwert für Kühlen 27 C (22 C bis 28 C)

Ist Montag bis Freitag von 16.00h bis 22.00h und am Samstag von 6.00h bis 21:00h aktiv.
Die beiden Sollwerte können durch die Sollwertverschiebung um +/- 3 C verstellt werden. Ist der Bereit-Modus aktiv so leuchtet am Raumfühler die LED. Durch Drücken der Taste am Raumfühler kann der Komfort-Modus eingestellt werden. Nach zwei Stunden beendet der Einzelraumregler automatisch den Komfort-Modus und geht wieder in den Bereit-Modus über.

Aus Modus:
Sollwert für Heizen 17 C (14 C bis 20 C) Sollwert für Kühlen 29 C (24 C bis 30 C)

Ist Montag bis Freitag von 22.00h bis 6.00h, am Samstag bis 6.00h und dann wieder ab 21.00h, und am Sonntag den ganzen Tag aktiv.

Die beiden Sollwerte können durch die Sollwertverschiebung um +/- 3 C verstellt werden.

Ist der Aus-Modus aktiv so blinkt am Raumfühler die LED. Durch Drücken der Taste am Raumfühler kann der Komfort-Modus eingestellt werden. Nach zwei Stunden beendet der Einzelraumregler automatisch den Komfort-Modus und geht wieder in den Aus-Modus über.

