UNTERRICHTSPLAN

Thema: „OWD Wheel Seite 1“
Tauchlehrer-Kandidat: Wolfgang SCHERER
Einleitung

Kontakt:

Aus Euren Wiederholungsfragen habe ich gesehen, dass Ihr euch intensiv mit der Tauchgangsplanung mit Hilfe des RDP in der Wheel-Version auseinander gesetzt habt. Nachdem Ihr schon richtige Experten auf dem Gebiet der Tauchprofile, Nullzeitgrenzen, Grundzeiten, Wiederholungs-Tauchgänge, Oberflächenpausen und Wiederholungsgruppen sowie den allgemeinen Regeln des Umgangs mit dem RDP seid, wollen wir uns nun noch an das Fine-Tuning des Umgangs mit dem Wheel machen.
Wert:

In einer Zeit der Tauchcomputer ist das Wheel noch immer eine wertvolle Hilfe zur Planung von Tauchgängen, insbesondere von Multi-Level-Tauchgängen, wie ihr sie bei Riffen auf einer unserer Tauchreisen kennenlernen werdet.
Anwendung

Mit Hilfe des Wheel könnt ihr für Eure Tauchgänge Zeit und Tiefe so planen, dass sie mit Berücksichtigung des Stickstoffhaushalts in Eurem Körper immer sichere Nullzeit-Tauchgänge sind.
Hauptpunkte

Wir werden uns mit folgenden Dingen befassen:

Wie wir das Wheel auf seine korrekte Justierung überprüfen
Wie wir mit Hilfe des Wheel Nullzeitgrenzen bis 40 m Tiefe ermitteln und

Wie wir mit Hilfe des Wheel die Wiederholungsgruppe für eine bestimmte Tiefe und Zeit ermitteln
Hinweise zur Mitarbeit

Nehmt nun am Besten Euer Wheel zur Hand, damit wir gleich „am Gerät“ mit den Planungs-Abfolgen vertraut werden können. Führt die von mir vorgeschlagenen Beispiele gleich auf Eurem Wheel auch durch, damit wir unsere Ergebnisse auch vergleichen können.
Bitte meldet Euch, wenn ein Handgriff nicht logisch erscheint oder Ihr zu einem anderen Ergebnis kommt, damit wir das Problem gleich aus der Welt räumen können.

Ich werde Euch auch Hinweise geben, an welcher Stelle im Booklet zu Eurem Wheel ihr bestimmte Informationen findet. Ihr könnt Euch diese in eurem „Go-Dive“-Buch am besten auf Seite 205 beim Quick-Quiz, notieren.
Hauptteil

Lernziele

Wie kontrollierst du das Wheel auf korrekte

Justierung?

Wie findest du die Nullzeitgrenzen für jede Tiefe

zwischen 0 und 40 Metern?

Wie findest du die Wiederholungsgruppe für

eine bestimmte Tiefe und Zeit?
Beispiele tatsächlicher Tauchbedingungen

Anwendung in der örtlichen Umgebung

Beziehungen zu anderen Teilen des Kurses

Vermarktung von Ausrüstung in Beziehung zum Thema

Durchführung
Das Wheel ist ein Präzisionsinstrument und sollte bei pfleglicher Handhabung keine Neu-Adjustierung benötigen.

Um sicherzustellen, ob es tatsächlich noch korrekt adjustiert ist, solltet Ihr es vor jedem Gebrauch auf korrekte Justierung prüfen.

Dies tut ihr, indem ihr prüft, ob die 2 kleinen schwarzen Punkte in den beiden beweglichen Teilen der Vorderseite durch Drehung genau in den kleinen Kreis auf dem fixen Teil gebracht werden können.

Ist dies nicht der Fall, so ist das Wheel nicht mehr zuverlässig und sollte zum Händler zurückgebracht werden.

Versuche nicht, das Wheel selbst zu reparieren oder zu zerlegen.

Um einen einzelnen Tauchgang zu planen, setze das weisse Dreieck des beweglichen Kreises auf die Position der geplanten Tiefe. Setz sie exakt auf die Markierung der Tiefe. Falls Diene Tiefe nicht vorhanden ist, wähle die nächsthöhere.

Finde nun die zu der geplanten Tiefe gehörige spiralförmige Tiefenkurve, die nit der Tiefe beschriftet ist.

Um die Nullzeitgrenze zu dieser Tiefe zu finden, folge der Tiefenkurve bis zu dem mit NDL bezeichneten Punkt auf der roten Grenzen-Spriralkurve. Positioniere den Zeiger mit dem gelben Pfeil des kleinen beweglichen Teils über der NDL-Marke (bewege dabei den grossen bewelichen Kreis nicht und lies die Zeit auf der gelben Zeitskala auf den grossen beweglichen Kreis ab. Dies ist unsere Nullzeitgrenze für die geplante Tiefe
Um nun die Wiederholungsgruppe für eine bestimmte Zeit auf dieser Tiefe zu finden, lass den gelben Zeiger auf die geplante Zeit zeigen. Derjenige gelbe Wiederholungsgruppen-Pfeil welcher die Tiefenlinie gerade schon „durchsticht“, bezeichnet die Wiedeerholungsgruppe nach der geplanten Zeit.

Zusammenfassung

Wert und Anwendung

Mit diesen Vorgängen könnt Ihr eine gute Idee von möglichen Grenzen Eures geplanten tauchgangs gewinnen. Ihr werdet vielleicht in Betracht ziehen, für euren eigenen Gebrauch einen Tauchcomputer als Teil Eurer persönlichen Ausrüstung anzuschaffen, die Vor-Planung des Tauchgangs mit dem Wheel aknn Euch unterstützen und ein gutes Gefühl für die Verarbeitung von Stickstoff im Körper geben.
Hauptpunkte

Wir haben nun über 3 wichtige Aspekte im Umgang mit dem Wheel, nämlich die Kontrolle der Justierung, das Finden einer Nullzeitgrenze und das Finden einer Wiederholungsgruppe zu einer bestimmten Tiefe und Zeit gesprochen.
Lernziele

Ihr könnt nun Eurer Wheel überprüfen, eine Nullzeitgrenze finden und die Wiederholungsgrupps zu einer bestimmten Tiefe und Zeit finden.
PADI-Weiterbildung

Im PADI-Spezialkurs „Multi-Level-Tauchen“ könnt ich noch weiteres über das Planen und durchführen vom Multi-Level-Tauchgängen mit Hilfe von Wheel und Tauchcomputern erfahren.
Ausrüstung und Tauchreisen vermarkten

Ber der Planung von Tauchgängen auf einer unserer Tauchreisen werden euch die gerade besprochenen Werkzeuge eine grosse Hilfe sein können. Macht Euch auch mit weiteren Werkzeugen vertraut, wenn ihr eine eigene Ausrüstung anschafft und dann wahrscheinlich mit Hilfe eines Tauchcomputers Planung durchführt und die Tauchgänge kontrolliert.
