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Einleitung

Kontakt:

Ihr habt euch schon eingehend in Eurer Karriere als Taucher mit dem Heben von Gegenständen mittels Hebesäcken und dem Tarieren von Tauchern beschäftigt. Aus Euren Wiederholungsfragen sehe ich, dass es nur noch etwas Fine-Tuning für Zahlen-Zusammenhänge des Auftriebs bedarf.
Wert:

Es ist doch sicher nützlich, den Auftrieb oder seinen Bruder den negativen Auftrieb, auch Abtrieb genannt, ein bisschen besser in Zahlen fassen zu können.
Anwendung

Damit könnt ihr beim Heben von Gegenständen schon bei der Planung des Berge tauchgangs z.b. die notwendige Grösse des Hebesacks beurteilen und auch die Tatsache, ob der Gegenstand mit den Euch zur Verfügung stehenden Gerätschaften überhaupt geborgen werden kann.
Hauptpunkte

Wir werden uns nun damit befassen, wie man bei gegebenem Gewicht und der Verdrängung eines Objekts die Veränderung des Auftriebs in Süss- und Salzwasser berechnet, wenn Gewicht hinzugefügt bzw. verringert wird, um dem Objekt positiven/negativen/neutralen Auftrieb zu geben.
Hinweise zur Mitarbeit

Nehmt euch vielleicht Notizzettel zur Hand und folgt den Berechnungen und Überlegungen der Beispiele, dic ich geben werde. Unterbrecht jederzeit, um Fragen sofort zu klären.
Hauptteil

Lernziele

Beispiele tatsächlicher Tauchbedingungen

Anwendung in der örtlichen Umgebung

Beziehungen zu anderen Teilen des Kurses

Vermarktung von Ausrüstung in Beziehung zum Thema

Durchführung
Berechnung des Aufriebs eines Objekts (MLG 5-8)

Berechnung von Auftriebs-Veränderungen (MLG 5-9)

Beispiel #2 (MLG 5-12)

Lösung #2 (MLG 5-13)
Zusammenfassung

Wert und Anwendung

Hauptpunkte

Wir haben besprochen:

Wie der Auftrieb eines Objekts auf Basis seines Gewichts und seiner Verdrängung berechnt werden kann

Wie man berechnen kann, wie viel Gewicht hinzugefügt oder entfernt werden muss, um dem Objekt postitiven, negativen oder neutralen Auftrieb zu verleihen.
Lernziele

Wir haben nur erarbeitet, wie man Auftrieb und Auftriebsveränderungen von Objekten in Süss- und Salzwasser berechnet, wenn deren Geicht und Wasserverdrängung gegeben ist.
PADI-Weiterbildung

Der PADI-Spezielkurs „Suchen und Bergen“ vermittelt Euch weitere Kenntnisse und Techniken zum Suchen und Bergen verschiedenster Objekte.
Ausrüstung und Tauchreisen vermarkten

