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Sehr geehrte(r) Frau/Herr  MACROBUTTON  DoFieldClick [Name des Empfängers],

ich bin von Beruf  MACROBUTTON  DoFieldClick [Position] und habe mehr als  MACROBUTTON  DoFieldClick [Anzahl der Jahre an Berufserfahrung] Jahre Berufserfahrung. An der Position, die Sie in  MACROBUTTON  DoFieldClick [Ausschreibungsmedium] ausgeschrieben haben, wäre ich sehr interessiert.

Es folgt ein Vergleich meiner Berufserfahrung mit den für die Position ausgeschriebenen Anforderungen.
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Meine Gehaltsvorstellungen liegen zwischen € MACROBUTTON  DoFieldClick [niedrigstes Gehalt] und € MACROBUTTON  DoFieldClick [höchstes Gehalt] und hängen von verschiedenen Faktoren ab, wie beispielsweise dem Aufgabenbereich und den angebotenen Sonderleistungen.

Gerne würde ich mich mit Ihnen in einem persönlichen Gespräch über meine Berufserfahrung und die ausgeschriebene Position unterhalten. Falls Sie noch Fragen haben oder einen Termin für ein Vorstellungsgespräch vereinbaren möchten, erreichen Sie mich telefonisch unter  MACROBUTTON  DoFieldClick [Ihre Rufnummer] oder per E-Mail unter  MACROBUTTON  DoFieldClick [Ihre E-Mail-Adresse]. Mein Lebenslauf liegt diesem Schreiben bei. Ihrer Antwort sehe ich mit Freude entgegen.

Mit freundlichem Gruß,

 MACROBUTTON  DoFieldClick [Ihr Name]
Anlage


